

Posudek oponenta na diplomovou práci Lenky Pecháčkové zpracovanou na téma „Sociální péče a její úprava“

Předložená práce o celkovém rozsahu 96 stran, je členěna do šesti kapitol. Kapitola první pojednává o pojmech sociální péče a sociální pomoci, kapitola druhá se věnuje historickému vývoji chudinské péče a její právní úpravy. Kapitola třetí se věnuje sociální péči (pomoci) v mezinárodním kontextu. Kapitola čtvrtá pak analyzuje sociální pomoc z hlediska Evropské unie. Klíčovou částí práce je pojednání o platné právní úpravě sociální péče v ČR. Té se věnuje kapitola pátá a šestá.

Autorka v předložené diplomové práci řádně citovala z použité odborné literatury a judikatury.

Předložení práce je zpracována pečlivě, množství pravopisných chyb je minimální. Ze systematického hlediska považuji práci za vyváženou. Kladem je snaha věnovat se tématu komplexně, a to včetně organizačního zabezpečení. Pozitivně hodnotím zaujetí vlastních závěrů, zejména v závěru práce, i když je nutno konstatovat, že práce jako celek má spíše popisnou povahu.

Vedle vyslovení obecně platných závěrů by bylo vhodné uvést vlastní (konkrétní) návrhy de lege ferenda na zlepšení právní úpravy. Škoda, že diplomatka nevyužila potenciál tématu také v případě kapitoly čtvrté. Vedle pojednání o Chartě základních práv EU bylo možno (nutno) pojednat o koordinaci systému sociální péče prostřednictvím nařízení Rady 1408/71/EHS ze dne 14. června 1971 o aplikaci soustav sociálního zabezpečení na osoby zaměstnané, samostatně výdělečně činné a jejich rodinné příslušníky pohybující se v rámci Společenství a nařízení č. 1612/68 o volném pohybu pracovníků uvnitř Společenství. Nařízení č. 1408/71 se sice nevztahuje na dávky sociální a zdravotní pomoci, tyto dávky lze však za určitých podmínek nárokovat na základě nařízení č. 1612/68 (pokud by se jednalo o tzv. sociální výhodu).

Předložená diplomová práce přes zmíněné nedostatky odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce, a proto ji **doporučuji k obhajobě**. Předběžně navrhuji hodnotit předloženou diplomovou práci známkou velmi dobře.

Během obhajoby by se měla diplomantka zaměřit na odpověď na následující otázky:

- aktivizace žadatelů o dávky pomoci v hmotné nouzi
- zhodnocení výše živobytí s ohledem na důstojnost člověka

V Praze, 22.1.2009

JUDr. Martin Štefko, Ph.D.

oponent diplomové práce